

REDACCION Y ADMINISTRACION (provisionales) ARMAS. 1, 5.º TOLEDO - Teléf. 1705 Apartado de Correos n.º 9 Talleres - Teléfono 1603

Parte Oficial de Guerra

El enemigo, que en el día de ayer atacó nuestras posiciones del sector de Teruel y fué rechazado, abandonando gran número de bajas, ha persistido sus ataques en intención de liberar a las fuerzas acosadas por nuestras tropas. El temporal de nieve ha dificultado esta operación; no obstante, nuestros soldados, con espíritu ejemplar, han conquistado posiciones a vanguardia en nuestras líneas, cerrando el paso a las fuerzas ligeras enemigas que durante la noche se habían infiltrado por el espacio libre entre nuestras posiciones. En el frente del Tajo se ha efectuado una rectificación a vanguardia en nuestras líneas. Salamanca 16 de Diciembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno.

Otro intento más decabellado de las desesperadas huestes rojas

Atacaron cuando nuestras tropas llegaban a los alrededores de Bilbao, sin lograr detener nuestro avance. Este no paró hasta ocupar aquella capital. Atacó también al considerar inminente la caída de Santander. También tomaron la iniciativa cuando los rojos asturianos se entregaban, y atacan hoy, finalmente, al advertir que están transcurriendo las breves horas que les separan de una derrota que bien pudiera ser la última y definitiva. Pero es lo más notable que la práctica es un procedimiento tan usado, que no les ha proporcionado nada y ha mejorado su situación. Lógicamente los resultados no podían ser otros. Durante cerca de dos meses que han permanecido inactivos esperando nuestro golpe y sin prever dónde tenían sus tropas, y al cabo, cuando lo prevenía inminente, amontonan tropas y tropas, que lanzan a la desesperada con la ilusión de cortar la ofensiva nacional. Ayer dió el enemigo las primeras muestras de que empezaba el plan tantas veces repetido. En las posiciones rojas en el sector de Teruel, varios millares de hombres se lanzaban al ataque. Ayer dimos cuenta del resultado. Por dos veces lo iniciaron, con poca fortuna. Pretendían cortar las comunicaciones directas entre Teruel y Pamplona. Durante la noche algunas partidas de sus tropas de choque aprovechando la oscuridad, se disgregaron por los espacios libres entre nuestras posiciones con el propósito de colaborar al éxito del ataque. En efecto, esta mañana, las masas rehechas ayer han vuelto a la carga. Durante varias horas se han sucedido los ataques ante nuestras posiciones, con las guarniciones bien reforzadas, pero no han tenido un éxito favorable. Detenida la iniciativa del mando rojo, nuestras tropas rechazaron, operando en forma consabida. Desde varias posiciones se ha cortado la salida a las tropas rojas que se habían situado entre ellas cerca de nuestras alambradas con el empeño de franquearse la entrada hacia nuestras líneas sin haberlo conseguido. Los marxistas, encontrándose casi cercados, se han tenido que retirar. A última hora, el campo realmente reducido, donde se libró el combate, estaba sembrado de cadáveres y heridos abandonados.

por los marxistas en su retirada. Además, sin contar el número elevado de combatientes rojos cercados, se han hecho unos doscientos prisioneros. No creo que mañana el enemigo deje de intentar de nuevo la liberación de sus hombres, pero desde hoy puede asegurarse que no tendrán otro resultado que el logrado hasta aquí.—LOGOS.

Aviso a los lectores Se pone en conocimiento de los combatientes y lectores en general, que hoy sale IMPERIO con cuatro páginas a causa de las deficiencias en la corriente eléctrica; esperamos que la central eléctrica lo subsane hoy para hacernos posible la edición normal. LA DIRECCION

Peña y Belarmino vuelven a España a la fuerza

Barcelona.—Algunos de los comisionados que acaban de llegar de Rusia cuentan un incidente que ha habido entre ellos en París. González Peña y Belarmino Tomás, el que decía que antes de pasar los facciosos por Asturias pasarías sobre su cadáver, no querían volver a España y hubo quien sacó una pistola y advirtió que las balas de ellos mismos irían a buscarles. Haciendo de tripas corazón se decidieron a venir a ésta. Bergamín y Victorio Macho consiguieron una influencia rusa para poderse quedar en París.—A. Z.

Visado por la Censura

Pero, ¿no era la Internacional?

Berlin.—Comentando la información procedente de Belgrado de que Delbos fué recibido en el club de amigos de Francia al son de la Marsellesa y que el ministro se confesó muy emocionado por este honor añadiendo que en su opinión dicho himno es el de todos los pueblos, el periódico "Boersen Zeitung", escribe que no cree que esta frase haya sido pronunciada por Delbos. En efecto, un diplomático experimentado sabe distinguir entre manifestación espontánea de amistad real y el acto de pura cortesía como es la ejecución del himno al que pertenece éste. En cuanto a la pretendida universalidad de la Marsellesa, el periódico hace observar que ni siquiera es el himno del pueblo francés, cosa que está probada por el hecho

de que la internacional marxista sustituye a la Marsellesa en todas las manifestaciones del Frente Popular.—Stéfani.

A Delbos no le despiden cordialmente

Belgrado.—Se ha observado que Delbos fué despedido ayer noche en la estación con cierta frialdad, lo que según parece es consecuencia de las manifestaciones hechas por los elementos de izquierda en el momento de la llegada de Delbos a favor del Frente Popular y en contra del actual gobierno de Yugoslavia. Comentando la estancia de Delbos en Belgrado y la evolución de las relaciones franco yugoslavas, el periódico "Breme" escribe que Yugoslavia no piensa salir de la Sociedad de Naciones, pero que necesariamente ha de tener en cuenta la siguiente realidad: Que cuatro grandes potencias no están representadas en la Sociedad de las Naciones y que la potencia que acaba de abandonarla tiene 800 kilómetros de fronteras comunes con Yugoslavia.—Stéfani.

El judío errante en Praga

Praga.—A esta capital ha llegado el ministro de Negocios Extranjeros francés señor Delbos.

Indalecio inventa un Boletín

Barcelona.—El «Boletín de información del Estado Mayor de Tierra», que ha inventado el ministro de todos los elementos a fin de vender algunas encubricaciones ya que ahora no puede hacerlo desde el «Libra» de Bilbao, del que los «facciosos» hacen un buen elemento de información bien editado y bien escrito, ha publicado un largo artículo que a todos luces se ve que responde a la pluma de Indalecio.—A. Z.

Pantomima de autoridad

Barcelona.—Según noticias recibidas de Hendaya, las autoridades y policía francesas han efectuado un nuevo registro en el consulado rojo sit. en dicha capital. Han sido encontradas nuevamente cantidades considerables de armas y municiones. Ante esta actitud del cónsul español, las autoridades francesas han declarado que de seguir por más tiempo esta situación, se verán obligados a cerrar el Consulado.

Cómo se administra la justicia en nuestra zona

Después de un Consejo de Guerra, el hijo de Miaja es puesto en libertad

Burgos.—Ha sido juzgado en Consejo de Guerra por auxilio a la rebelión, el teniente de asalto don José Miaja, hijo del general del mismo apellido, que se pasó a las líneas nacionales en el frente de Toledo hace un año aproximadamente. La sentencia ha sido favorable para el procesado por lo que se le ha puesto en libertad.—Logos.

Reservas de Francia ante la cuestión de colonias alemanas

Paris.—Hablando en la Cámara sobre el presupuesto de colonias, el ministro Moutet respondió a interrogaciones de distintos oradores sobre las reivindicaciones coloniales alemanas, diciendo que a causa de la ausencia del ministro del Extranjero él debe guardar sobre este asunto una actitud de reserva, pero que puede afirmar desde ahora que Francia no consentirá que se entable discusión y bre este problema hasta que no esté dispuesta a aceptar semejante debate.—Stéfani.

Los carabineros rojos no respetan ni a Largo

Barcelona.—Largo Caballero, a su llegada a esta capital ha hecho varias manifestaciones de protesta contra los carabineros que guardan la frontera franco catalana. Estos guardianes rojos le privaron a su paso por la frontera de varios documentos importantes que llevaba consigo.

Tranquilidad y frío en el frente de Madrid

Frente de Madrid.—Continúa el intenso frío. La tranquilidad en este frente es absoluta. Nuestros soldados reciben ya los primeros paquetes que les envían sus madrinras para celebrar las Navidades como es debido. En nuestro campo sigue la sementera con toda actividad y satisfacción.—A. Z.

La moralidad de los oficiales rojos

Frente de Madrid.—No son exageraciones nuestras cuando advertimos al mundo de la vesania marxista. De vez en cuando los propios marxistas publican nuestras razones. Así en el «Socialista» se ha publicado en una información municipal, muy escondido, por cierto, un hecho que es una muestra elocuente y que es un caso más de los muchos que existen y que demuestran cómo los marxistas se aprovechan de la ocasión y así relata que un teniente de Asalto, que es dueño de una lechería, se valía de su grado militar rojo para vender la leche aguada, la carne de vaca a 40 pesetas kilo que se expendía en casa de una cuñada suya y porque lo denunciaban unos guardias municipales a requerimiento de unos vecinos, el teniente rojo de Asalto se aprovechó de su grado para pegar e insultar a los guardias. Es un ejemplo más.—A. Z.

El Comité de la No Intervención estudió la retirada gradual de voluntarios y la concesión de los derechos de beligerancia

Londres.—El Comité de los Nueve continuó el examen de lo referente al procedimiento a establecer, de acuerdo entre los Estados adheridos a la No Intervención, para la retirada gradual de voluntarios extranjeros de España y para la concesión de los derechos de beligerancia a ambas partes y restablecimiento y reforzamiento del sistema de control. Se ha decidido que los diferentes representantes pedirán a los respectivos gobiernos nuevas instrucciones acerca de estas partes del acuerdo del 4 de noviembre sobre las cuales aún no se ha alcanzado una avenencia. El Comité se reunirá de nuevo el miércoles próximo.—Stéfani.

Relaciones entre Irlanda y España

Dublin.—El presidente del Consejo de Ministros del Estado Libre de Irlanda, ha declarado que muy pronto se estrecharían las relaciones de amistad que siempre han reinado entre Irlanda y el Gobierno del Generalísimo Franco. En los medios oficiales, se espera el próximo envío de un agente irlandés cerca del Gobierno Nacional.

Intervención quirúrgica al Sultán de Marruecos

Rabat.—Después de la operación quirúrgica que le ha sido efectuada al Sultán de Marruecos en un sanatorio marroquí, su estado es bastante satisfactorio. En su convalecencia ha recibido numerosos telegramas interesándose por su salud entre los que se encuentran, uno del Jefe de la zona del Protectorado Español. En todas las mezquitas marroquíes se efectúan cultos para pedir por la salud del Sultán.

Procesión en desagradío al Cristo de Ochandiano

Bilbao.—La nota más destacada del día de ayer en esta ciudad han sido los actos celebrados para dar gracias al Cristo de Ochandiano que fué ultrajado y mutilado por los marxistas. Con este motivo y organizado por Prensa y Propaganda del Estado se organizó una procesión que salió a las 7.30 de la tarde. A pesar del mal estado del tiempo y la lluvia y granizo que durante el resto del día había caído, durante el tiempo en que la procesión estuvo en la calle dejó de llover para continuar después de celebrada la misma. A este acto asistieron todas las autoridades y todo el pueblo se lanzó a la calle para asistir a la procesión.

LEED IMPERIO

El Gobernador Civil de Guipuzcoa recibe a Monseñor Antoniutti

San Juan de Luz.—El Gobierno Civil de la provincia de Guipuzcoa ha recibido al Delegado Apostólico Monseñor Antoniutti, expresándole la gratitud de las provincias vascas por el apoyo del Vaticano en la repatriación de niños españoles. Se tomó el acuerdo para repatriación de nuevos contingentes de niños refugiados en el extranjero con motivo de las próximas fiestas de Navidad.—Stéfani.

La verdad de la No Intervención

Barcelona.—Acaba de regresar de su viaje a Rusia el Secretario general del partido unificado catalán, Comorera. Ha manifestado que el gobierno ruso tiene la intención de intensificar su ayuda al gobierno bolchevique de Barcelona.

Otro embajador que renuncia a su país en el "paraíso soviético"

Washington.—En los círculos diplomáticos se afirma que el embajador Davies, actualmente en vacaciones en los Estados Unidos, no volverá a Moscú. Ha aceptado el puesto vacante de ministro en Viena a pesar de descender en categoría. Según el «New York Times» no habrá ningún cambio en las embajadas de París y Roma; Roosevelt y el ministro Hull están contentos con los dos embajadores actuales.—Stéfani.

El carnaval ruso se ha adelantado dos meses

Moscú.—Los rusos han decidido comunicar a Barcelona que su país cuenta con 137.187 secciones electorales y que a las doce de la noche se habían elegido 1.014 diputados como les llaman por llamarles algo. Con esto quieren dar la sensación de que su organización es perfecta, pero lo que no dicen es que estos diputados estaban ya elegidos por Stalin antes del escrutinio. Y que si se han hecho elecciones ha sido, más que por otra cosa, para fingir en el extranjero que en Rusia hay un procedimiento electoral rojo.—A. Z.

La U. R. S. S. refuerza sus efectivos en Oriente

Hankok.—Las autoridades soviéticas están reforzando actualmente las fortificaciones del Vladivostok de una manera febril, según afirma el periódico chino «Tankung Kao». Se dedicó un cuidado especial en la preparación de fortificaciones subterráneas. Se ha construido un hangar capaz de contener 150 aeroplanos. La fuerza total de la guarnición de Vladivostok, incluyendo las unidades navales y los refuerzos que han llegado últimamente, se calculan en 158 mil hombres.